



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 106 лет

Издаётся с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Суббота,
30 марта,
2024 год
№ 58
(31171)
9 781234 567897 24058

Поддержка растёт

В краевом парламенте мартовская сессия прошла под знаком юбилея законодательной власти региона.

ЗАСЛУЖЕННЫЕ НАГРАДЫ

В начале заседания председатель АКЗ Александр Романенко обратился к истории краевого парламента. 85 лет назад состоялись выборы первого созыва Алтайского краевого Совета депутатов трудящихся. Краевой парламент ведет свою историю с этой даты. 13 марта 1994 года прошли выборы первого созыва Алтайского краевого Законодательного Собрания, а 29 марта того же года – организационная сессия.

– Каждый исторический этап ставил перед депутатами новые задачи. Мы благодарны нашим предшественникам и всем, кто принимал участие в формировании регионального законодательства, – отметил Александр Романенко.

Депутатам регионального парламента разных созывов и сотрудникам аппарата вручили награды. Медалью «За заслуги во имя созидания» были награждены депутаты АКЗ 8-го созыва Сергей Писарев и Вадим Смагин. Почетную грамоту Правительства Алтайского края вручили председателю комитета АКЗ по здравоохранению Владимиру Лещенко.

За вклад в развитие местного самоуправления в Алтайском крае Почетной грамотой Совета Федерации награжден глава Родинского района Сергей Катаманов. Почетной грамотой АКЗ награждены депутаты краевого парламента действующего и прошлых созывов: Юрий Вислогузов, Ирина Солнцева, Иван Терешкин, Борис Трофимов и многие другие.



Александр Романенко вручил награду Ирине Солнцевой.



Депутаты обсудили много важных вопросов.

Председатель комитета АКЗ по социальной защите и занятости населения Ирина Солнцева избирается депутатом краевого парламента шесть созывов. В разные периоды занимала должности председателя комитета краевого Совета народных депутатов по охране здоровья и социальной защите населения, председателя комитета

Законодательного Собрания по социальной политике. – Я начала работать депутатом в 2000-м году. У нас был очень интересный созыв – тогда депутатами могли быть главы администраций. Вместе со мной работали Владимир Николаевич Баварин, Иван Иванович Терешкин (он был главой администрации Заринского района), Геннадий Григорьевич Карпушкин (глава администрации города

Бийска). Вспоминаю с огромным уважением своих учителей: Александра Григорьевича Назарчука, Александра Александровича Сурикова. Время было непростое. В 2000-е годы были проблемы с выдачей зарплат, пенсий населению. На сессиях решали буквально с колес, куда и сколько угля доставить, чтобы не заморозить города. Мы по 2-3 дня принимали бюджет, поскольку сложно было решить, как

заткнуть все дыры, – рассказала Ирина Солнцева.



Александр Демин получил благодарность губернатора.

Бюджет на подъеме
Один из вопросов сессии – уточнение краевого бюджета на 2024 год и на плановый период 2025–2026 годов. Изменения в закон о бюджете были внесены в связи с переполнением плана по доходам, дополнительными поступлениями межбюджетных транс-

фертов, перераспределением имеющихся ресурсов. Доходы краевого бюджета в 2024 году вырастут на 62 миллиона и составят 149,1 миллиарда рублей. Расходы увеличатся в 2024–2025 годах на 18,2 миллиарда (в том числе в 2024 году – на 14,7 миллиарда) и составят в текущем году 178,8 миллиарда, в 2025-м – 147,9 миллиарда рублей.

(Окончание на 2 стр.)

ИЗДАНО НА АЛТАЕ

О людях и смыслах



На главной площадке фестиваля в библиотеке им. В.Я. Шишкова.

В четверг в Барнауле завершился XIX краевой фестиваль «Издано на Алтае» и наградили авторов лучших книг, вышедших в свет в регионе в 2023 году. Среди победителей и лауреатов – два сотрудника «Алтайской правды».

Книги в фокусе внимания

В этом году, как сообщили организаторы, к фестивалю присоединились 90 библиотек в семи городах и 21 райо-

нине края, а в сводную программу вошло более 250 разнообразных событий для взрослых и детей: презентации, круглые столы и творческие встречи, спектакли, концерты, ярмарки и мастер-классы. На всех площадках мероприятия фестиваля посетили около 11,5 тысячи человек.

Министр культуры края Елена Безрукова назвала этот ежегодный праздник книги одним из смыслообразующих мероприятий в регионе и поблагодарила «замечательную армию библиотекарей», которые позволяют поместить разные издания в фокус общественного внимания и интереса: «Так уж устроено наше сознание, мы все равно стараемся выделить что-то самое важное и зна-

чимое, но не всегда у нас есть время и возможность разобраться в огромном массиве информации». Директор краевой научной библиотеки им. В.Я. Шишкова Татьяна Егорова благодарила как никогда многочисленных в этом году спонсоров и меценатов, поддержка которых позволила ярко провести почти полсотни фестивальных мероприятий на этой площадке. А также авторов и издателей, не забывающих передавать книги в фонд библиотеки по закону «Об обязательном экземпляре». Кстати, наибольшее их количество поступило от издательств краевых вузов, а лидирует среди них Алтайский госуниверситет.

Три часа споров

По словам Татьяны Егоровой, которая возглавляла жюри конкурса «Лучшая книга Алтая – 2023», чтобы определить лучших в шести основных и двух специальных номинациях, шестерка членов жюри заседала часа три (участник этой команды, доцент кафедры культурологии и дизайна АлтГУ Михаил Чурилов, признался, что споры о победителях получились жаркими). Лучшим научным изданием признали монографию доктора исторических наук Юрия Гончарова и кандидата исторических наук Сергея Скобликова «Повседневная жизнь нижних воинских чинов Западной Сибири во второй половине XIX – начале XX века».

(Окончание на 3 стр.)

120 ЕДИНИЦ ТЕХНИКИ И 200 РАБОЧИХ КРУГЛОСУТОЧНО ПАТРУЛИРУЮТ РЕГИОНАЛЬНЫЕ ДОРОГИ

Из-за активного снеготаяния на некоторых региональных трассах образуются переливы воды через проезжую часть, происходит размыв полотна, обочин. Для контроля ситуации организован круглосуточный мониторинг дорог. Для выполнения противопаводковых и аварийно-восстановительных работ будут привлекать мобильные механизированные отряды.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

Легендарное кино

30 марта 1970 года вышел в прокат советский фильм «Белое солнце пустыни».
Фильм о борьбе с басмачами в Средней Азии режиссера Владимира Мотыля только в первый год посмотрели 34,5 млн зрителей. Лента стала талисманом для наших космонавтов. После крушения космического корабля «Союз-11» экипаж «Союза-12» посмотрел перед стартом этот фильм, и все прошло благополучно. С тех пор перед полетом все космонавты обязательно пересматривают этот киношедевр.
Работники таможни считают своим героем Павла Верещагина. Памятник ему поставили во дворе московской Федеральной таможенной службы. Также герою фильма памятник стоит в Кургане. Кстати, у Верещагина был реальный прототип – командир Гермабского погранотряда Михаил Дмитриевич Поспелов, служивший на русско-персидской границе.

События на Украине

Об основных событиях 764-го дня специальной военной операции России.
28 марта российские военные своими ударами уничтожили в Харькове около 50 украинских боевиков. ВСУ перебрасывают под Часов Яр в ДНР личные резервы командования сухопутных войск для стабилизации линии боевого соприкосновения.
Российские войска дронами уничтожили два украинских вагона с боеприпасами во время их выгрузки в городе Запорожье.
Украинские войска за сутки потеряли до 680 военнослужащих в совокупности на всех направлениях.
Министр обороны РФ Сергей Шойгу вручил «Золотую Звезду» Героя России командиру группировки войск «Центр» Андрею Мордвичеву, который руководил взятием Авдеевки.

Дмитрий СЕРДОВ
По информации РИА Новости

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле
Ветер юго-западный, ночью 7-12 м/с, местами порывы до 20 м/с, днем 5-10 м/с, местами порывы до 15 м/с.
+8° +13° | +8° +10°
31 марта
ночь -3° +2°
Ветер западный, ночью 4-9 м/с, местами порывы до 14 м/с, днем 6-11 м/с, местами порывы до 16 м/с. На дорогах местами гололедица.
1 апреля
ночь -1° +1°
Ветер юго-западный, ночью 5-10 м/с, днем местами по юго-востоку порывы до 15 м/с. На дорогах местами гололедица.
+7° +9°

